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BAUR präsentiert Produktinnovationen auf den Herbst-Messen

· Energetab in Bielsko-Biala (Polen) vom 14. bis 16. September 2010

· Matelec in Madrid (Spanien) vom 26. bis 29. Oktober 2010
Kabelprüfung und Kabeldiagnose in einem Gerät
Sulz, 10. September 2010 – Auf den Herbst-Messen Energetab in Polen und Matelec in Spanien stellt die österreichische BAUR Prüf- und Messtechnik ihre jüngsten Entwicklungen zum Thema Kabeldiagnose vor. BAUR hat sich zum Ziel gesetzt, die Diagnose als „Standardmessverfahren“ neben der Kabelprüfung zu ermöglichen, denn die Verlustfaktormessung (kurz: tan-δ-Messung) sowie die Teilentladungsmessung verraten bei älteren und auch neuen Kabeln vieles über den Zustand, Wartungsbedarf, Qualität der Verbindungen (Muffen), eventuelle Fehlerorte und vieles mehr.
Damit sich die tan-δ- und die Teilentladungsmessung in den Messalltag integrieren lassen, sind kompakte, leicht handhabbare Geräte gefragt – am besten mit Doppelfunktion. Manche Anwender, die den Nutzen der Diagnoseverfahren durchaus schätzen, scheuten den Aufwand, nach dem Gerät zur Kabelprüfung ein zweites anzuschließen und die Diagnosemessung durchzuführen. Im Tagesgeschäft ist das oft zu zeitraubend.
Mit einer neuen Generation von Geräten begegnet BAUR diesem Problem: Handliche, leicht zu transportierende Einheiten ermöglichen es, mit einem Gerät die Kabelprüfung und/oder die Kabeldiagnose nach der tan-δ-Methode durchzuführen, und zwar für Kabelnetze mit einer Nennspannung von bis zu 35 kV. Gewissheit über den Kabelzustand zu gewinnen, kostet so nur noch wenige Minuten zusätzlicher Zeit – und bedarf keiner großen Investitionen. Durch den Einsatz der diagnosefähigen Geräte können Netzelektriker sozusagen nebenbei Informationen sammeln, die dem Asset Management als Entscheidungsgrundlagen dienen.
Interessenten können sich die neuen, kompakten Geräte auf den Fachmessen Energetab und Matelec erläutern lassen:

· Voltex S.A. zeigt BAUR-Geräte auf der Energetab in Bielsko-Biala (Polen), 
14. bis 16. September 2010, Halle L3.3, Stand 33
· Martin BAUR S.A. auf der Matelec in Madrid (Spanien), 
26. bis 29. Oktober 2010, Halle 8, Stand 8C15
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