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Presseinformation

Essen/Mainz/Darmstadt, 12. Februar 2009

Prozesse ins Rollen gebracht: Entega Service gewinnt mit Standkonzept den Connect Award

E-world Messeauftritt der Entega Service GmbH überzeugte die Jury durch     greifbare Dienstleistungen

Die Entega Service GmbH zählt zu den diesjährigen Gewinnern des Connect Awards der E-world energy & water. Der Preis zeichnet die ganzheitlich gelungenste Messepräsentation aus und war das dritte Jahr in Folge fester Bestandteil der Leitmesse der Energie- und Wasserwirtschaft. Dabei konnte sich Entega Service mit ihrem Messeauftritt, der zur Verdeutlichung des Angebots insbesondere auf Haptik setzte, in der mittleren Größenklasse durchsetzen und den Award in silber sichern. Im Mittelpunkt der Unternehmenspräsentation standen vier Besprechungsinseln, die die unterschiedlichen Marktrollen der Energiebranche symbolisierten. Über Verbindungsbahnen konnten die so dargestellten Messstellenbetreiber, Messdienstleister, Verbundnetzbetreiber und Vertriebsgesellschaften durch Kugeln einfach Nachrichten austauschen und Prozesse „ins Rollen bringen“. Ein Aufbau, der neben den Besuchern auch die unabhängige, dreiköpfige Jury des Connect Awards beeindruckte. „Dieser Erfolg ist großartig und beweist, dass unser Konzept aufgegangen ist. Wir haben die volle Aufmerksamkeit erreicht, um den Besuchern unser umfassendes und modular aufgebautes Angebot vorzustellen“, freut sich Johannes Brüssermann, Geschäftsführer der Entega Service GmbH, über den preisgekrönten Messeauftritt.

Bei der Vergabe des Awards zählten wie in den Jahren zuvor folgende Faktoren: die Kreativität in der Umsetzung, die Standarchitektur in Zusammenhang mit Sauberkeit und Ordnung, das Zusammenspiel mit einzelnen Aktionen am Stand und nicht zuletzt das geschulte und freundliche Auftreten der Mitarbeiter. Hier punktete die Entega Service GmbH bei den drei fachkundigen Juroren aus den Bereichen Marketing, Werbung und Messekonzeption. Diese bescheinigten dem Mess- und Abrechnungsdienstleister die optimale Realisierung – in thematischer, gestalterischer und auch kommunikativer Hinsicht. Besonderes Highlight waren dabei die halbstündlichen LED-Shows von zwei Künstlern, die für Aufmerksamkeit und ein Schmunzeln auf den Gesichtern der Zuschauer sorgten. 
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	Das Bildmaterial in druckfähiger Auflösung steht zum Download bereit unter www.press-n-relations.de (im Anhang zum dort veröffentlichten Text).
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ENTEGA Service GmbH – Zählen. Messen. Abrechnen.
ENTEGA Service bietet als erfahrener Mess- und Abrechnungsdienstleister alle Geschäftsprozesse vom Messstellenbetrieb über die Abrechnung bis hin zum Kundenservice und Forderungsmanagement. Dies schließt auch die Bereitstellung der unterstützenden IT-Systeme im eigenen Rechenzentrum ein. Der Kunde kann dabei stets zwischen der modularen Dienstleistung oder einem vollintegrierten Rundum-sorglos-Paket wählen. Mit eigenen Experten entwickelt die ENTEGA Service GmbH innovative geschäftsprozessgeführte und kennzahlengestützte Lösungen und ist somit jederzeit ein verlässlicher Service-Partner für Vertriebs- und Netzgesellschaften, integrierte Versorger und Messstellenbetreiber. 

