ProCom-App für die Strombörse
Stecken Sie den Intraday-Strommarkt in die Tasche – mit ITA mobile von ProCom
Aachen, 3. August 2016 – Die neue ProCom-App „ITA mobile“ informiert via Tablet oder Smartphone in Echtzeit über das Geschehen des Intraday-Stromhandels an der EPEX SPOT. Die App gibt für die vier Marktgebiete Deutschland, Österreich, Schweiz und Frankreich einen Überblick über die Preise und Preistendenz aller Handelsprodukte inklusive des gehandelten Volumens; der Anschluss weiterer europäischer Strombörsen ist geplant. ITA mobile stellt das Handelsgeschehen in seinem Zeitverlauf dar und zeigt die Orderbücher, die Markttiefe und Preisentwicklung je Kontrakt an. Parallel zu der Gesamtübersicht aller handelbaren Produkte lassen sich Details von auswählbaren Produkten gleichzeitig anzeigen und vergleichen. Hilfreich für Energiehändler ist die Funktion, die an den letztmöglichen Handelszeitpunkt erinnert.

Die App ist zunächst für iOS erhältlich, eine Version für Android wird in Kürze verfügbar sein. ITA mobile steht im App Store für Euro 4,99 bereit und aktualisiert die Daten jede halbe Stunde. Eine fortlaufende Aktualisierung gibt es im Abonnement „Livedaten“ für Euro 4,99 pro Monat. Interessenten für die Android-Version wenden sich bitte an: info@ita-mobile.de.
Ideale Ergänzung der Desktop-Lösung ITA

ITA mobile ist eine Hilfe für alle, die überall und jederzeit den Intraday-Strommarkt beobachten möchten. Gleichzeitig bildet die App eine ideale Ergänzung zur Intraday-Handelslösung für den Desktop, „ITA“ von ProCom. Hier bekommen Anwender neben der Marktübersicht die Möglichkeit, Gebote direkt an der Strombörse abzugeben und Geschäfte zu erfassen. Erzeuger können mit ITA die Stromproduktion überwachen, die Portfoliooptimierung anbinden und Handlungsempfehlungen für optimale Geschäfte nutzen.
Weitere Informationen zur App ITA mobile finden Sie unter www.ita-mobile.com.
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Die ProCom-App ITA mobile ermöglicht am Tablet oder Smartphone, Intraday-Orderbücher, Produkte und Preisentwicklungen in Echtzeit zu verfolgen. Die iOS-Version für iPad und iPhone ist ab sofort erhältlich (ab iOS8.0), die Version für Android soll in Kürze folgen.
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Bei Veröffentlichung bitten wir um zwei Belegexemplare.
Über ProCom GmbH 

ProCom berät in zentralen Fragen von Energieerzeugung und -handel. Mit Prozess- und IT-Wissen begleiten ProCom-Berater die Umsetzung strategischer Vorgaben bis in den operativen Betrieb. Unsere IT-Lösungen sorgen für die optimale Vermarktung von Energieportfolios in allen Zeithorizonten und Märkten. 
