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E-world 2010 – Essen, 9. bis 11. Februar 2010 – Halle 2, Stand 528

Wie erreiche ich den Smart Customer?
SWU, EasyMeter, EFR und Theben zeigen durchgängiges Praxisszenario für Smart Energy auf der E-world 2010
Ohne aktive Einbindung des Kunden können die Zukunftsideen von Smart Energy nicht umgesetzt werden. Vor diesem Hintergrund haben die SWU Stadtwerke Ulm/Neu-Ulm gemeinsam mit den Projektpartnern EasyMeter, EFR und Theben ein Praxisszenario entwickelt, das sie gemeinsam erstmals auf der E-world 2010 in Essen präsentieren. Dabei decken die Partner die gesamte Prozesskette ab, vom Smart Metering (EasyMeter) über Smart Control (EFR) und Smart Home (Theben) bis zur Smart Application (SWU in den Marktrollen Netzbetreiber und Lieferant). Das Szenario ist dabei spartenübergreifend für Strom, Erdgas und Trinkwasser ausgelegt. Und es sieht auch die aktive Einbeziehung des Endkunden vor. 

Dabei geht das Smart Energy-Szenario deutlich über herkömmliche Ansätze hinaus. So werden neben der visuellen Kommunikation von Verbrauchs- oder Kosteninformationen über Internet-Browser oder Home-Display auch weitergehende Anwendungen gezeigt. Dazu gehören etwa die optimierte Steuerung von Heizung oder Beleuchtung sowie Servicefunktionen wie das Öffnen und Schließen der Rolläden, wenn der Kunde einmal im Urlaub ist. Auch Tarife können in diesem Beispielszenario gesteuert werden. Das Home-Display selbst wird ebenfalls durch Zusatzfunktionen deutlich aufgewertet und zeigt beispielweise aktuelle Wetterdaten- und -vorhersagen an. „Nur mit solchen Mehrwerten können Kunden nachhaltig dazu motiviert werden, sich immer wieder mit ihrem Energieverbrauch zu beschäftigen, um so auf Dauer Energie einzusparen“, beschreibt Michael Gmehlin, Bereichsleiter Messtechnik bei der SWU Stadtwerke Ulm/Neu-Ulm GmbH, den Ansatz.

Die Partner haben bei der Konzeption besonders auf die Zukunftssicherheit Wert gelegt. So ist ein offenes und patentfreies Smart Energy-Konzept entstanden, das sich flexibel auf neue Anforderungen ausrichten lässt. Kommuniziert wird dabei bidirektional. Denn über die Funkrundsteuerung der EFR in Kombination mit dem Home-Display und dem digitalen Zähler besteht die Möglichkeit, steuernd in die Prozesse im Haushalt einzugreifen – wenn der Kunde dies wünscht. So können mit diesem Ansatz künftig auch die Endkunden als aktive Komponente in die kommenden intelligenten Netze integriert werden. Dabei ist das System Unbundling-konform: Die Aufgaben des Netzbetriebs und des Vertriebs sind eindeutig abgegrenzt.

Weitere Informationen:

EFR Europäische Funk-Rundsteuerung - Frank Borchardt

Nymphenburger Straße 39 - 80335 München

www.efr.de

SWU Energie GmbH - Michael Gmehlin

Karlstraße 1 - 89073 Ulm

www.swu.de

Theben AG - Ruwen Konzelmann

Hohenbergerstraße 32 - 72401 Haigerloch

www.theben.de

Easymeter GmbH - Christoph Bujak

Piderits Bleiche 9 - 33689 Bielefeld

www.easymeter.de
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