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Puppe „Lisa“ lässt Kinderaugen strahlen
Stadtwerke verschenken zu Weihnachten 200 Puppen

Zu Weihnachten dürfen sich 200 Kinder in verschiedenen sozialen Einrichtungen in Ulm und Senden über eine Puppe freuen. Die SWU Stadtwerke Ulm/Neu-Ulm GmbH verteilt die kleine Lisa an Schützlinge und Patienten des Kinderheims Guter Hirte, der Ulmer Tafel und der Kinderkrebsstation der Uni-Klinik Ulm. Auch im Heilpädagogischen Zentrum Senden wird Lisa sicher begeistern. „Mit dieser Spende will die SWU Kindern eine Weihnachtsfreude machen, die es sonst nicht so leicht haben im Leben“, sagt SWU-Vertriebsmitarbeiter Johannes Rein.

Lisa hat lange blonde Zöpfe, Sommersprossen, ein Lächeln auf dem Gesicht und strahlende große Augen. Zu Weihnachten soll sie nun die Augen der Kinder in unterschiedlichen medizinischen und sozialen Einrichtungen zum Strahlen bringen. Lisa ist in der Region aus umweltfreundlichen Materialien in Handarbeit gefertigt worden. 

Das Kinderheim „Guter Hirte“, bereits vor 100 Jahren als Verein gegründet, kümmert sich um in sozial und seelisch in Not geratene Kinder, Jugendliche und deren Familien. Seit zehn Jahren bietet die „Ulmer Tafel“ als eine Einrichtung des DRK-Kreisverbandes Bedürftigen eine warme Mahlzeit. Im Tafelladen werden Lebensmittel zu vergünstigten Preisen angeboten. Die kleinen Patienten der Kinderkrebsstation der Uni-Klinik Ulm sind zumeist so schwer erkrankt, dass sie auch das Weihnachtsfest in der Klinik verbringen müssen. Das Heilpädagogische Zentrum in Senden fördert und begleitet behinderte Menschen. 

Foto: 

Helmut Schmaus (links), Verwaltungsleiter des Kinderheims „Guter Hirte“, freut sich über „Lisa“, ein Weihnachtsgeschenk der Stadtwerke für die Schützlinge des Kinderheims. Rechts SWU-Vertriebsmitarbeiter Johannes Rein.
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