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SWU bildet 15 Azubis und zwei Studenten aus

Für alle Bereiche der Stadtwerke konnte Nachwuchs begeistert werden
Für die jungen Menschen ist der erste Tag des Berufslebens mit großer Neugier und Aufregung verbunden. Zeit, um sich einzugewöhnen und das Unternehmen kennenzulernen bietet die Willkommensphase der SWU. Nach einer Begrüßung durch die Geschäftsführer sowie drei Einführungstagen sind die neuen Auszubildenden an ihren Arbeitsplätzen angekommen. Insgesamt 15 Schulabgänger haben sich für eine Ausbildung in den SWU-Unternehmensbereichen Verkehr, Energie oder Telekommunikation entschieden. Eine Studentin der Dualen Hochschule Baden-Württemberg (DHBW) sowie ein Student im Ulmer Modell werden zudem in den nächsten Jahren in den Bereichen Vertrieb und Marketing bzw. Telekommunikation ihren praktischen Teil des Studiums bei der SWU absolvieren.

Während der Einführungstage lernten die Neulinge den Betrieb sowie die Erzeugungsanlagen der SWU kennen. Auf ihrer Agenda standen zudem teambildende Maßnahmen und Informationsveranstaltungen, in deren Rahmen sie optimal auf ihre Ausbildung vorbereitet wurden. Dass die SWU-Ausstattung neben der üblichen Berufskleidung und persönlicher Ausweispapiere auch grüne Schuhe und Flip Flops beinhaltet, kam besonders gut an. Die 15 Azubis erlernen die Berufe Anlagen- oder Industriemechaniker/-in, Elektroniker/-in, Kraftfahrzeugmechatroniker/-in, IT-Systemelektroniker/-in sowie Büro- und Industriekaufmann/-frau. Eine DHBW-Studentin wird ihr Studium zum Bachelor of Arts des Bereichs Handels- und Vertriebsmanagement im Wechsel zwischen Hochschule und SWU durchlaufen. Das Ulmer Modell sieht zunächst eine verkürzte Ausbildung vor, der im Anschluss ein duales Studium folgt. Auf diese Weise erhält der Student den Abschluss „Bachelor of Engineering“. 

Die Bewerbungsfrist für Ausbildungsplätze in den verschiedenen SWU-Unternehmensbereichen im nächsten Jahr ist bereits abgeschlossen. Für das Jahr 2014 endet die Frist am 30. August 2013.
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