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Mit Stromantrieb auf voller Fahrt in die Zukunft

SWU präsentiert Elektro-Fahrzeuge auf der Leben-Wohnen-Freizeit. Stand DH 35.
Mindestens eine Million Elektrofahrzeuge sollen bis zum Jahr 2020 auf Deutschlands Straßen unterwegs sein. So lautet zumindest die Zielsetzung des Bundesministeriums für Verkehr, Bau und Straßenentwicklung. Doch welche Möglichkeiten bietet der Markt für den Verbraucher? Die Stadtwerke Ulm/Neu-Ulm GmbH präsentieren auf der Leben Wohnen Freizeit 2011 verschiedene Fahrzeuge und informieren umfangreich über das Thema Elektromobilität. So sind beispielsweise Probefahrten mit dem neuen Stadtwerke EnergieRad oder eine Mitfahrt mit dem neuen Mitsubishi i-MiEV (Mitsubishi innovative Electric Vehicle) möglich. Zwei dieser Elektroautos der SWU werden vom 1. bis zum 5. August 2011 an der Rallye „E-miglia“ teilnehmen. Für ein Fahrzeug wird noch ein Team, bestehend aus Fahrer und Begleitfahrer gesucht. Interessenten können sich direkt am Messestand bewerben. Darüber hinaus können die Besucher mit so genannten Segways über den Messeboden gleiten. Segways sind elektrisch angetriebene Roller, die durch die Balance des Körpers gelenkt werden.

Kundenservice „live“

Wie gewohnt geben die SWU-Energieberater den Besuchern wertvolle Tipps, wie man Energie und Geld sparen kann. Zudem präsentieren sie ihre Dienstleistungen wie die Schimmelanalyse, die Thermografie oder die Blower-Door-Messung, beraten zum Thema Neubau oder Modernisierung und erklären den Energieausweis. Neben den Energiespar-Spezialisten sind Mitarbeiter des „SWU ServiceCenter Neue Mitte“ vor Ort. Sie beantworten alle Fragen rund um die Produkte der SWU aus den Bereichen Strom, Gas, Wärme und Wasser. Wo sind die Produkte der SWU verfügbar? Was kosten diese? Und welche Zusatzleistungen bieten die Stadtwerke ihren Kunden? Vom SWU NaturStrom über SchwabenGas und Trinkwasser bis hin zum neuen Gasprodukt SWU NaturGas – die Serviceprofis stehen den Besuchern Rede und Antwort.

Lokalpatrioten holen ihren Bonus ab
DING-Funktion, Parkfunktion und Mobilitätsbonus: die SWU SchwabenCard ist bei vielen Bürgern, den sogenannten Lokalpatrioten, jeden Tag im Einsatz. Karteninhabern wird bei jedem Einkauf eine vom Umsatz abhängige Summe vergütet. Damit fahren sie dann beispielsweise bargeldlos Bus und Bahn oder bezahlen im Parkhaus direkt bei der Ausfahrt. Sollte einmal kein Guthaben verfügbar sein, stehen die Funktionen der neuen SchwabenCard-Generation dennoch zur Verfügung, da die SWU im Hintergrund für jeden Nutzer ein Konto führt. Messebesucher legen am SWU-Stand ihre Karte vor und lassen sich einen Bonus von 50 Cent aufbuchen. Wer noch keine SWU SchwabenCard hat, kann diese dort beantragen.








Seite 1 von 2

Seite 2 von 2

