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Linie 1: Gleisschotter wird gestopft
Nacht-Bauarbeiten ab Montag, 21. September können zu Lärmbelästigungen führen
Die SWU Verkehr lässt den Schotter unter den Gleisen der neuen Straßenbahnstrecke verdichten. Dazu wird eine rund 15 Meter lange Spezial-Lokomotive eingesetzt. In der Nacht vom Montag, 21. September 2009 startet die Lokomotive beim Hohen Steg an der Kreuzung Thalfinger Straße. Die so genannten Stopfarbeiten beginnen gegen 20.45 Uhr und enden morgens gegen 4.30 Uhr. 
Die Maschine arbeitet sich Stück für Stück die vier Kilometer lange Strecke hinauf bis zur Endhaltestelle in Böfingen, jeweils in den Nachtstunden. Die Stopfarbeiten werden am Morgen des 30. September abgeschlossen sein. Gearbeitet wird lediglich in den Nächten von Montag bis Freitag. Während der Arbeiten kann die Straßenbahn nicht fahren. Die SWU Verkehr setzt stattdessen auf der gesamten Strecke der Linie 1 zwischen Söflingen und Böfingen Busse ein. Der Bus kann die Haltestelle „Alfred-Delp-Weg“ nicht anfahren. Fahrgäste sollten auf die Haltestelle „Egertweg“ ausweichen. 

Nach sechs Monaten Fahrbetrieb auf der neuen Gleisanlage sind diese Arbeiten notwendig. „Im Schienenbau wird der Schotter, der die Gleisanlage stützt, grundsätzlich nach einem halben Jahr nachverdichtet“, erklärt Ingo Wortmann, technischer Geschäftsführer der SWU Verkehr. „Das ausführende Unternehmen hat die Arbeiten so organisiert, dass die Lärmentwicklung minimiert wird. Wir bitten die Bürger um Verständnis für diese notwendigen Arbeiten“.
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