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SWU belegt den dritten Platz beim bundesweiten „Stadtwerke Award“
Kampagne „Grüner Schuh“ wird anerkannt als pfiffiges Konzept und gelebte Praxis
Gut abgeschnitten haben die Stadtwerke Ulm/Neu-Ulm bei dem deutschlandweiten Wettbewerb „Stadtwerke Award“. Die Kommunikationsstrategie „Der grüne Schuh“ überzeugte die Jury und sicherte dem Unternehmen den dritten Platz. Den Slogan „Zusammen für eine bessere Umwelt“ erkannten die Experten gemäß Jurymitglied Sven Becker, gleichzeitig Sprecher der Stadtwerke-Kooperation Trianel GmbH, als gelebte Praxis. Ulm überzeugte mit einem pfiffigen Konzept, das lokale Größen als Sympathieträger für die SWU gewinnen konnte. Das mache die Kampagne besonders glaubwürdig und habe zu Erfolgen geführt. Denn in den letzten Jahren konnte die SWU den Anteil der regenerativen Energien am Strommix deutlich erhöhen. Heute stammen bereits 31 Prozent der an die Kunden gelieferten Energie aus erneuerbaren Quellen. Der „Grüne Schuh“ stehe somit für Klimaschutz, Bodenhaftung, Modernität und immer auch für die Stadtwerke Ulm/Neu-Ulm. Ein Marketingprodukt, das in Ulm sogar im Schuhhandel vertrieben wird.
Stadtwerke Award

Der Stadtwerke Award wurde erstmals vergeben. Initiatoren sind der Düsseldorfer Konferenzveranstalter Euroforum, die Fachzeitschrift Energie & Management sowie die Stadtwerke-Kooperation Trianel mit Sitz in Aachen. Platz eins belegte die Nordland Energie, eine Kooperation der Stadtwerke Kiel, Lübeck und Eckernförde. Den zweiten Platz erreichten die Stadtwerke Aalen. Die neun Mitglieder der Jury kamen aus den Bereichen Energiewirtschaft, Kommunalversorger, Kommunikation, Beratung sowie Wissenschaft und Medien. Um preiswürdig zu sein, genügte es nicht, sich einfach auf dem Energiemarkt zu behaupten. Die Teilnehmer auf den vorderen drei Plätzen zeichneten sich vielmehr dadurch aus, dass sie durch gelungene Kommunikation ihre Zukunfts- und Wettbewerbsfähigkeit zu stärken versuchen. 

Foto
Nahmen in Berlin den Stadtwerke Award entgegen (von links): Dr. Claus-Jürgen Deyle (Umweltbeauftragter der SWU), SWU-Geschäftsführer Matthias Berz und Marc Fuchs (Leiter Marketing und Kommunikation)
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