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Zehn Jahre SWU TeleNet

Zum Geburtstag auf Entdeckertour durch Ulm gehen und Preise gewinnen. Start am 20. Februar.
Die Stadtwerke-Telekommunikationstocher SWU TeleNet GmbH feiert 2011 ihr zehnjähriges Bestehen. Um den Geburtstag gebührend zu feiern, lädt das Unternehmen ab Sonntag, 20. Februar zu einer Entdeckertour ein.

Zehn Jahre SWU TeleNet. Mehr als 250 Kilometer Glasfaser- und insgesamt 600 Kilometer Datenleitungen in Ulm, Neu-Ulm sowie dem Alb-Donau-Kreis hat das Tochterunternehmen der Stadtwerke schon verlegt. Ulm zählt zu den deutschen Städten, die über ein besonders gutes und hochleistungsfähiges Glasfasernetz verfügen. Bis 2012 will die SWU TeleNet alle Ulmer und Neu-Ulmer Teilorte an das Hochleistungsdatennetz anschließen. Zur Angebotspalette des Telekommunikations- und IT-Dienstleisters zählen neben dem Internet auch Kabelfernsehen und Telefonie. 
Auf Entdeckertour gehen

Anstatt Geschenke zum Ehrentag zu erhalten, verteilt die SWU TeleNet welche – an wahre Entdecker à la Indiana Jones. Im Gegensatz zum Kinohelden müssen die Entdecker jedoch weder gegen Krokodile kämpfen noch einen Schatz suchen. Die Teilnehmer der SWU-Entdeckungstour haben ab Sonntag, 20. Februar die Aufgabe, an acht Stationen im Stadtgebiet Ulm und Neu-Ulm Informationen zu sammeln und auf einem Lösungsformular einzutragen. Das Formular kann im ServiceCenter Neue Mitte abgeholt oder im Internet unter www.swu.de/entdeckungstour heruntergeladen werden. Wer seine Lösungen bis 1. März 2011 im ServiceCenter Neue Mitte in die dafür vorgesehene Box einwirft, kann einen von insgesamt 50 Preisen gewinnen. Die Antworten können auch online übermittelt werden. Die Gewinner werden am 2. März bestimmt und zur Übergabe am Folgetag eingeladen. 

Welcher Fahrkartenautomat blickt auf eine Herde Kühe?

Die Stationen der Entdeckertour sind mit dem öffentlichen Nahverkehr oder zu Fuß zu erreichen. Die Tour dauert etwa drei bis vier Stunden. Dazu ein kleiner Fragenvorgeschmack: Wie viele Sitzplätze hat ein bestimmtes Fahrzeug der SWU Verkehr? Wo muss man aussteigen, wenn man den Oberbürgermeister besuchen möchte? Welcher Fahrkartenautomat kann auf eine Herde Kühe blicken? An den Zielorten angekommen, gibt es weitere Fragen zu beantworten. Wer die Aufgaben richtig löst, kann ein iPad der Firma Apple gewinnen. Darüber hinaus werden die Plätze zwei bis vier mit jeweils einem GPS-Gerät sowie die Ränge fünf bis zehn mit je einer Monatskarte für den Nahverkehr im Stadtgebiet Ulm/Neu-Ulm belohnt. Wer keinen Hauptpreis „erspielen“ konnte, geht dennoch nicht leer aus. Bis Platz 50 erhalten die Teilnehmer einen USB-Stick.
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