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Baltringen, 14. April 2020 

Matthäus Schmid unter den besten Ausbildern des Landes
Bauunternehmen wurde zum dritten Mal in Folge ausgezeichnet 
Mit 96,1 von 100 möglichen Punkten hat das Bauunternehmen Matthäus Schmid aus Baltringen den fünften Platz unter den besten Ausbildungsbetrieben Deutschlands im Bereich Baugewerbe erreicht. Bereits zum dritten Mal in Folge erhält Schmid somit das Deutschlandtest-Siegel „Deutschlands beste Ausbildungsbetriebe“. Die 2018 ins Leben gerufene Studie wird vom Institut für Management-und Wirtschaftsforschung (IMWF) im Auftrag von DEUTSCHLAND TEST und dem Wirtschaftsmagazin FOCUS-MONEY durchgeführt. Hierfür erhalten die 20.000 mitarbeiterstärksten Unternehmen aus mehr als 130 Branchen jedes Jahr einen Fragebogen mit den Themenblöcken Ausbildungserfolg, strukturelle Daten, Ausbildungsquote, Ausbildungsentlohnung sowie Zusatzangebote. Zudem erfolgt eine Auswertung verschiedener Internet-Quellen. 2020 wurden auf dieser Basis insgesamt rund 1.000 Firmen ausgezeichnet. In Baltringen ist die Freude über die gute Platzierung groß, denn das neue Ausbildungsjahr beginnt im Herbst und die Suche nach neuen Lehrlingen läuft derzeit auf Hochtouren. „Wir sind sehr stolz auf unsere umfassende Betreuung der Azubis und die gute Stimmung unter ihnen. Auszeichnungen wie diese zeigen uns, dass wir auf dem richtigen Weg sind“, stellt Geschäftsführer Fridolin Schmid fest. „Dennoch spüren auch wir, dass es immer schwieriger wird, Lehrstellen zu besetzen.“ Für das aktuelle Ausbildungsjahr sucht Schmid derzeit Auszubildende in verschiedenen Bereichen.  
„99 Prozent unserer Auszubildenden werden übernommen und bleiben gerne bei uns“, ergänzt Schmid. Doch die Suche gestaltet sich nicht immer einfach. Darum engagieren sich die Schmid-Lehrlinge selbst, beispielsweise als Azubi-Botschafter, die in verschiedenen Schulen ihre Berufe vorstellen. Das Spektrum der möglichen Ausbildungen beim Baltringer Bauunternehmen ist breit: Neben der Lehre zum Maurer/Betonbauer, Zimmermann oder Metallbauer bildet Schmid zur Fachkraft für Lagerlogistik sowie zum Tiefbau & Straßenbauer aus. Darüber hinaus bietet Schmid die Möglichkeit, den Beruf Bürokaufmann/-frau zu erlernen oder ein duales Studium in Kooperation mit der Hochschule Biberach im Fachgebiet Bauingenieur zu belegen. Besonders gute Leistungen werden belohnt, denn je nach Notenschlüssel erhalten die Berufsneulinge für jedes Schulzeugnis und bei der Zwischen- oder Gesellenprüfung einen zusätzlichen Bonus. Eine betriebliche Unfallversicherung sowie Gesundheits- und Rückentraining zählen ebenso zu den Leistungen, die Schmid für alle Mitarbeiter zur Verfügung stellt. Einmal im Jahr haben die Schmid-Lehrlinge ihren Azubi-Erlebnis-Tag und in der unternehmenseigenen Fußballmannschaft sind sie ebenso gefragt wie im Ski-Team. „Wir sind immer höchst motiviert, unseren Lehrlingen vom ersten Tag an ein berufliches Umfeld zu bieten, indem sie sich wohl fühlen und wachsen können. Dass wir zu den besten Ausbildungsbetrieben Deutschlands gehören, steigert unsere Motivation natürlich enorm“, so Schmid. Über die einzelnen Ausbildungsberufe und freie Stellen informiert Schmid unter https://www.perfekt-bauen.de/ausbildung.
Druckfähiges Bildmaterial steht Ihnen in unserem Medienportal www.press-n-relations.amid-pr.com unter dem Suchbegriff „Ausbilder2020“ zum Download zur Verfügung.
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Matthäus Schmid Bauunternehmen GmbH + Co. KG:

Das familiengeführte, mittelständische Bauunternehmen Matthäus Schmid ist seit 1963 insbesondere im süddeutschen Raum im Hochbau, im Brücken- und Ingenieurbau, im Holz- und Stahlbau, in der Sanierung sowie im schlüsselfertigen Komplettbau tätig. Das Unternehmen baut für Kunden, die hohe Erwartungen an Beratung, Bauausführung und Betreuung haben, und setzt dabei auf seine qualifizierten und hochmotivierten Fachkräfte, die die unternehmerischen Konzepte und Ideen Realität werden lassen. Die Firmengruppe Schmid beschäftigt rund 350 Mitarbeiter und hat im Geschäftsjahr 2019 einen Umsatz von ca. 110 Mio. erwirtschaftet. 

